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Απαντήσεις στις ερωτήσεις Ιστορίας Α΄ Γυμνασίου (σελ. 51)   

Αρχαϊκή Εποχή (800 – 479 π.Χ.), 4. Αθήνα: Από τη Βασιλεία στην Αριστοκρατία 

 

Ερώτηση 1  

Από τη μελέτη της πρώτης παραγράφου του κειμένου συνάγεται ότι η 

διαμόρφωση του χώρου της Αττικής προσδιόρισε και τις ασχολίες των κατοίκων. 

Δικαιολογήστε γιατί η σχέση χώρου και ασχολιών των κατοίκων δεν έχει σήμερα 

τόσο μεγάλη ισχύ. 

 

Απάντηση  

Σήμερα με την ανάπτυξη της τεχνολογίας η σχέση χώρου - οικονομίας δεν είναι τόσο 

στενή. Η χρήση, για παράδειγμα, λιπασμάτων και σύγχρονων καλλιεργητικών 

μεθόδων οδηγεί στην υψηλή απόδοση ανά στρέμμα. Έτσι, όλο και λιγότεροι 

άνθρωποι ασχολούνται με τη γεωργία. Ωστόσο, ο άνθρωπος θα είναι πάντα 

εξαρτημένος από τη φύση και τις ευκαιρίες που αυτή προσφέρει. 

 

Ερώτηση 2  

Τι εννοούμε σήμερα όταν λέμε ότι η κυβέρνηση πρέπει να πάρει δρακόντεια 

μέτρα; Μπορείτε να εξηγήσετε το νόημα ιστορικά; 

 

Απάντηση  

Εννοούμε ότι μια κυβέρνηση πρέπει να πάρει ιδιαίτερα αυστηρά μέτρα για να 

αντιμετωπιστεί μια κατάσταση. Η φράση αυτή είχε μείνει από τους νόμους του 

Δράκοντα, οι οποίοι ήταν τόσο αυστηροί και αμείλικτοι, ώστε έλεγαν ότι είναι 

γραμμένα με αίμα. 
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Ερώτηση 3 

Συμβουλευθείτε κάποια εγκυκλοπαίδεια και απαντήστε στα ερωτήματα: 

α) Γιατί πήρε την ονομασία αυτή ο Άρειος Πάγος; 

β) Τι είναι σήμερα ο Άρειος Πάγος; 

γ) Ποια τοπική διοίκηση της Στερεάς Ελλάδας (Νοέμβριος 1821) έφερε το ίδιο 

όνομα; 

 

Απάντηση  

α) Η λέξη Άρειος Πάγος σημαίνει βράχος (ρ. πήγνυμι) του Άρη. Εκεί σύμφωνα με το 

μύθο δικάστηκε ο Ορέστης από τους θεούς για το φόνο της μητέρας του και του 

εραστή της, οι οποίοι είχαν δολοφονήσει τον πατέρα του Αγαμέμνονα. 

β) Σήμερα ο Άρειος Πάγος είναι το ανώτατο δικαστήριο της χώρας. Αποτελεί την 

τελευταία βαθμίδα στο σύστημα απονομής δικαιοσύνης. Ο Άρειος Πάγος είναι 

επίσης υπεύθυνος για τις προσλήψεις ή τις προαγωγές των δικαστών. 

γ) Άρειος Πάγος ονομαζόταν και η τοπική διοίκηση της ανατολικής Στερεάς Ελλάδας 

(1821). Αποτελούνταν από 12 μέλη και επιτελούσε και εκτελεστικό έργο. Ιδρύθηκε 

από το Θεόδωρο Νέγρη, που ήταν πρόεδρός του. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιμέλεια:  Ειρήνη Καραγεώργου - Φιλόλογος 



 

 

Γυμνάσιο: 9.000 μαθήματα με βίντεο-διδασκαλία  

για όλο το σχολικό έτος μόνο με 150 ευρώ! 
 

 

Μελέτη όπου, όποτε και όσο εσύ θες! 

 

 

Διδάσκουμε μεθοδικά σε βίντεο τη θεωρία του σχολικού 

βιβλίου και λύνουμε όλες τις ασκήσεις  

 

Δημιουργούμε συνεχώς νέα βίντεο με διδασκαλία               

για τις εκπαιδευτικές σου απαιτήσεις  

 

 

Παίζουμε και μαθαίνουμε με on line test αξιολόγησης     

& SOS διαγωνίσματα προσομοίωσης για τις εξετάσεις 

 

Λύνουμε απορίες ζωντανά on line καθημερινά 3 μ.μ. - 8 μ.μ. 
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